

本报讯(记者 郭韬略 文/图) 天空中飘落的细密雨

坐限机(记有 郭韬昭 又)国/大空中飘洛的细密的 丝阻挡不住运动员和观众的热情,昨天上午,第七届中华 轩辕龙舟大赛决赛在郑东新区北龙湖如约上演,经过激 烈角逐,各个组别的冠军全部产生。

吃粽子、赛龙舟。自从2012年首届中华轩辕龙舟 大赛举办以来,每年的端午节期间,观看龙舟比赛已然 成为众多郑州市民的必然选择。经过前一天的预赛, 各个组别进入决赛的队伍昨天开始了终极对决。虽然 现在的赛事举办地北龙湖远离市区,而且一直在下

> 雨,但决赛的举行还是吸引了众多市民前 往观战,在距离赛场最近的桥上,早早就挤 满了观众。

今年的轩辕龙舟大赛共设置了公开组、混合组、高校组、亲子组和少年组5个组别,吸引了来自全国的72支队伍近2000名运动员参加。其中高校组是首次设立,共有12支高校队伍参加。今年比赛的规模和竞赛水平都为历年之最。

在激烈的角逐中,郑大体院队成为最大赢家,他们夺得了高校组和公开组的两项冠军。在混合组的比赛中,郑州大学夺得桂冠。追风队和聚龙队则分别获得了亲子组和少年组的冠军。

本次比赛还兼具了选拔队员的功能。在此次大赛中 表现出色的队员将入选河南队,参加明年的全国少数民 族传统体育运动会龙舟项目的角逐。



## 展现汉服之美

本报讯(记者 丁友明 通讯员 杨晨 文/图) 昨天是中华民族传统的节日——端午节。上午 10时,来自郑州轻工业学院、中原工学院、郑大西 亚斯国际学院、河南工业大学等高校的近百位汉 服爱好者相聚在郑州文博广场,开展了"穿汉家衣 裳,过汉家节日"端午节主题活动。

活动中,他们身着汉服,庄重地三献礼祭祀轩辕黄帝,随后,汉服爱好者向市民们介绍汉服文化,讲解汉族礼仪知识,并参加了沐兰汤、画额、系五色绳、佩香囊、射五毒等端午民俗互动、才艺展示等活动,还参与了斗草、投壶、推铁环等传统游戏比赛。午后,他们一同参观河南博物院,感受华夏文化的博大精深,领略厚重河南的灿烂文化,度过了一个难忘的端午节。

身着精致绣花汉袍的女孩宁檬兴奋地说: "平时穿汉服出门,别人会觉得另类。今天看到 大家都穿汉服,特别开心,我们优秀的传统文化 不能丢。'罗衣何飘飘,轻裾随风还',汉服把古 典、含蓄、轻盈、飘逸之美体现得淋漓尽致,我们 希望有越来越多的年轻人喜爱穿汉服,让汉服重 回大众视野。"



## 尽享泼水之趣

本报讯(记者 马健 文/图)6月18日,正值端午节,福建泉州石狮的蚶江古渡人声鼎沸。"我们的节日·端午"——第十二届闽台对渡文化节暨蚶江海上泼水节系列活动开幕。人们从四面八方涌向海滨,参加这个独具地方特色的"海上泼水节",本报记者应邀参加此活动。

宽阔的泉州湾蚶江海面上百舸竞逐嬉戏,船上人们尽情欢呼。众人用各种勺、桶装满海水,相互追逐倾泼,一阵阵暴风骤雨般的泼水"大战"狂欢上演,一时间锣鼓声、水声、笑声鼎沸。人们在渔船上相互泼水,视此水为"吉祥水""幸福水",以图吉祥、幸福、兴旺。

石狮蚶江海上泼水节是世界上唯一的海上泼水节,至今已有数百年历史。每年的端午节,成千上万的群众汇集于此,一起在海上演绎激情水战,热闹非凡。除海上泼水节,活动还包括端午踩街、龙舟邀请赛、海上捉鸭、"王爷船"巡海仪式、攻炮城等多项民俗活动。



## 体验出游之乐

本报讯(记者 袁建龙 登封时报 孙淑霞 文/图) "虽然下雨了,但是嵩山景区依然游人如织。"据港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司统计,端午节小长假期间,嵩山景区共计接待游客近6万人次,自驾游仍然为景区接待的主力军,占总接待量的近85%。

端午小长假期间,少林景区每天举行"印象少林"大型武术迎宾仪式、武术馆功夫表演等在内的多种表演项目。游客们通过观看假日表演,真真正正感受到少林功夫的魅力,体会嵩山厚重的文化底蕴。微信无感停车场启动之后,车辆出入更加顺畅无阻,为智慧旅行再添光彩。

端午小长假期间嵩阳景区游览人数持续增长,学生成为主力军。嵩阳书院儒学体验模式推出之后,不少学生体验祭孔仪式,感受儒学文化独特的魅力。

小长假第三天嵩山景区迎来了绵绵细雨,但是游客们的出行热情持续高涨。中岳景区卢崖瀑布景点水量增加,瀑布好似千水珠帘挂长空,澎湃之声如虎豹怒吼,游客们纷纷拍照。